

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (8621)

Вторник, 26 июля 1966 г.

Цена 2 коп.

С хорошими делами

У бригады Василия Васильевича Афанасьева, кстати, недавно награжденного орденом Трудового Красного Знамени, дела в июле идут хорошо. В прошлом месяце этот коллектив отмечался как один из передовых. И темпов работы на 4-м участке шахты «Журилка-3» снижать не намерены.

С начала месяца у бригады В. Афанасьева на сверхплановый счет записано более 1.000

тонн угля. Хотя коллектив отработывает целики, ежедневно на-гора выдается по 60—70 тонн дополнительно к плану. В целом по 4-му участку имеется «плюс» более 1.500 тонн. К шахтерскому празднику горняки участка идут с хорошими делами.

А. ЯКОВЛЕВА.

СВОДКА

добычи угля за 23 дня июля
Положение с добычей угля по-прежнему остается тревожным. Об этом можно судить и по сводке добычи:

Имени 7 ноября	+ 3918
«Журилка-3»	+ 1880
Имени Ем. Яро, славского	+ 648
«Комсомолец»	— 1687
«Польсаевская-3»	— 13191
Имени С. М. Кирова	— 16894
«Польсаевская-1»	— 22562
«Польсаевская-2»	— 23952
Трест	— 71840
Грамотеинский карьер	+ 4559
«Польсаевская-Северная»	— 6750

Большинство шахт не только не приняло мер к ликвидации отставания, а попало в еще больший прорыв. И это накануне шахтерского праздника!

Товарищи горняки, примем все меры к ликвидации отставания и, как полагается, встретим шахтерский праздник трудовыми успехами!

В МИРЕ НАУКИ



В Серпухове строится гигантский ускоритель протонов с энергией 70 миллиардов электрон-вольт. Он — самый мощный в мире. Использование этого ускорителя заряженных частиц значительно расширит возможности исследовательской работы ученых.

На снимке: экспериментальный зал.

Фото Ю. Туманова.

Фотохроника ТАСС.

Первый год пятилетки — досрочно!

Вот уже несколько лет соревнуются горняки двух городов: Белово и Белова. Соревнование — мощный рычаг в выполнении поставленных задач, оно помогает изыскивать резервы производства и улучшать технико-экономические показатели.

В первом году новой пятилетки традиционное соревнование продолжено. 21 июля проходило объединенное совещание хозяйственного актива шахтеров двух городов. Подведены итоги работы трестов «Беловоуголь» и «Ленинуголь» за первое полугодие 1966 года.

За 6 месяцев по обоим трестам выдано дополнительно к плану почти 188 тысяч тонн угля. Но на активе меньше всего шел разговор об успехах. Дело в том, что в июле темпы добычи угля значительно снижены. Поэтому присутствующие основное внимание уделили недостаткам и упущениям, приведшим к такому положению. Резко критиковались руководители, которые допустили срыв выполнения плана по добыче угля.

Объединенный хозяйственный актив соревнующихся трестов принял обращение.

ОБРАЩЕНИЕ

участников объединенного хозяйственного актива трестов «Беловоуголь» и «Ленинуголь» ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим шахт, строок и предприятий трестов «Ленинуголь» и «Беловоуголь» ордена Ленина комбината «Кузбассуголь»

Волнующие дни переживают шахтеры Кузбасса. За высокие производственные показатели в работе Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденом и медалями Союза ССР большая группа горняков бассейна, а лучшим из лучших присвоено высокое звание Героев Социалистического Труда. Среди них прославленные мастера угледобычи и проходки горных выработок тт. Роговский И. А., Измestьев М. Г. и Бизин Н. П.

Шахтеры трестов «Беловоуголь» и «Ленинуголь», продолжая традиционное соревнование, добились в первом полугодии 1966 года некоторых положительных результатов. За 6 месяцев выдано сверх плана по обоим трестам 187,6 тыс. тонн угля при годовых обязательствах 487 тыс. тонн.

В развернувшемся социалистическом соревновании высоких показателей по до-

быче угля добились коллективы шахт: им. 7 ноября, «Грамотеинская-1-2», «Журилка-3», им. Ем. Ярославского, «Бабанаконская», «Пионерка». На шахтах, стройках и предприятиях трестов большое количество участков, цехов и бригад показали образцы высокопроизводительной работы, значительно перевыполнив свои планы и обязательства. Заслуженной славой пользуются на рудниках бригады тт. Роговского, Кириенко, Дорна, Дьякова, Придаченко, Стельмаха, Орловского, Миронова.

До конца 1966 года осталось 5 месяцев. Подсчитав свои резервы и возможности, мы призываем всех рабочих и работниц, инженерно-технических работников и служащих шахт и предприятий трестов «Ленинуголь» и «Беловоуголь» еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых планов

и обязательств ко Дню шахтера и к концу 1966 года добиться следующих показателей:

Обеспечить досрочное выполнение годового плана добычи угля и выдать сверх плана 318 тыс. тонн по тресту «Ленинуголь» и по тресту «Беловоуголь» 189 тысяч тонн.

Обеспечить выполнение государственного задания по сверхплановому прохождению подготовительных выработок и пройти сверх плана во втором полугодии 1966 года по тресту «Беловоуголь» — 3.000 п. м выработок, в том числе основного направления — 630 п. м по тресту «Ленинуголь» — 2.360 п. м всех выработок, в том числе основного направления — 2.260 п. м.

Обеспечить выполнение обязательств по росту производительности труда всеми шахтами трестов.

Обеспечить ритмичную работу шахт и на основе улуч-

шения экономической службы выполнить обязательства по экономии средств от снижения себестоимости тонны угля и по накоплениям всеми шахтами.

Принять все меры к безусловному выполнению планов строительно-монтажных работ, ввода жилья в эксплуатацию в установленные сроки и досрочно закончить план капитального и текущего ремонта жилого фонда.

Ответим на высокие правительственные награды четкой организацией всех звеньев нашей работы. Победа к нам не придет сама, ее надо завоевывать и закреплять. Преодолевая стоящие перед нами трудности, мы можем обеспечить выполнение намеченных нами мер, досрочно выполнить наши годовые планы и обязательства.

Обращение принято единогласно на объединенном хозяйственном активе трестов «Ленинуголь» и «Беловоуголь» 21 июля 1966 года.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

Орден Ленина на знамени Коми АССР

СЫКТЫВКАР. (ТАСС). 23 июля Коми АССР за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, был вручен орден Ленина. Награду вручил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский.

Д. С. Полянский выступил перед участниками торжественного заседания с речью.

В погоне за светом звезды

Высокоэффективным инструментом скоро пополнит-

ся обсерватория Латвийского государственного университета. Здесь началось строительство фотоэлектрического зенитного телескопа для регистрации моментов пересечения звездами меридиана и определения изменений широты местности (такие изменения связаны с перемещением полюсов Земли).

Свет звезды, отраженный ртутной ванной, будет улавливаться фотоэлектрическим устройством. Это повысит точность показаний в сравнении с обычными зенитными телескопами.

(ТАСС).

Станок «разговаривает» с рабочим

При окончательной шлифовке отверстий высокоточных изделий обычным мерительным инструментом трудно «поймать» заданный размер. Работники Московского завода шлифовальных станков создали для этой цели оригинальный прибор. Он состоит из электромагнитного датчика и электронного усилителя. Надев наушники, рабочий прослушивает шум, возникающий при резании металла. Угасание шума свидетельствует о том, что опе-

рация завершена и нужный размер получен.

(ТАСС).

60 любительских студий

На экранах города Белова (Кемеровская область) начал демонстрироваться цветной фильм о рабочем поселке Инском, где живут и трудятся энергетики и строители крупнейшей в Сибири Беловской ГРЭС. Картина снята любительской киностудией энергостроительного техникума.

В городах Кузбасса действуют 60 любительских киностудий. В нынешнем году они сняли около 70 короткометражных фильмов.

(ТАСС).

Я видел, как бригада Черникова принимала бетон. Строители все тщательно сложили в специальные ящики, ни капли не упало на землю.

— Вы аккуратны, — заметил я бригадиру.

— На хозрасчете находимся, — просто объяснил бригадир.

Помню, в Ленинском стройуправлении брались за хозрасчет несколько раз. Но никак не могли его привить в бригадах: не было энтузиастов экономической работы, не было существенного материального поощрения за бережливость. Сейчас, трудно сказать что-то определенное, но во всяком случае хозрасчет пробивает себе дорогу. Бригады т. Покидько, Вегнера, Черникова уже несколько месяцев работают на хозяйственном расчете. Готовится внедрить его и бригада т. Попова. Рабочие понимают, что эта система выгодна для них. Еще бы не понять: недавно бригада т. Вегнера закончила строительство восьмидесятиквартирного дома и получила дополнительно 450 рублей за экономично кирпич, сборного железобетона.

— Теперь легче будет, — вздыхает Татьяна Владимировна Савкина, парторг управления. — А раньше...

Прошел сентябрьский Пленум ЦК КПСС. Он подчеркнул, что надо материально заинтересовать людей в хорошей работе. Но в Ленинском СУ все осталось по-прежнему. Главный бухгалтер управления А. П.

Бескончин так же подсчитывал свои дебаты-кредиты и не пытался внести в экономинку строительства живую струю, не пытался заинтересовать рабочих в бережном отношении к средствам.

Тогда партбюро решило поставить хозрасчет на повестку дня своего заседания. 14 февраля партбюро прошло бурно, выступали и члены бюро

Настойчивость

и бригады. Бескончину дали 10 дней, чтобы подготовить все необходимое к переводу бригад на хозрасчет. Но проходит день, другой — подготовка не начиналась. Через четыре дня Татьяна Владимировна вновь собирает неочередное бюро, заслушала, как выполняется предыдущее постановление. Затем этот вопрос слушали 6-го марта, 23 марта, 20 апреля. Бескончина дважды строго предупреждали. И лед тронулся. А Савкина все не успокаивается.

— Ну почему главного бухгалтера, коммуниста, постоянно надо подталкивать в его же кровном деле? — высказывает наиболее парторг.

Удивительный человек Татьяна Владимировна. Уже больше десятка лет руководит она партийной организацией управления. Каждый год хочет передать эту хлопотливую обя-

зайность более молодому, энергичному товарищу. Все не удается. И она каждый раз с новыми силами берется за дело. Ведет его тщательно, вдумчиво.

Как-то в горькое партии Татьяна Владимировна обронила, что может сказать, кто из коммунистов сколько собраний пропустил за десять лет. Там удивились такой пунктуаль-

ности. Но учет этот необходим для контроля за дисциплиной коммунистов. Благодаря ему в организации считается чрезвычайным происшествием, если кто-то пропустил собрание без уважительной причины, не уплатил взносы.

Но взносы и посещение собраний — это еще не все. От коммуниста ждут инициативы, принципиальности, заинтересованности в порученном деле.

— Здесь еще у нас не все в порядке, — сожалеет парторг. — Вот Вера Савельевна Садыкова. Специалист со средним образованием. Активно в женсовете работает. Но на собраниях не разу не выступала. Сколько таких! Мы их свидетелями собрания называем.

Чтобы поменьше было «свидетелей», побольше участников, партбюро в марте провело собрание на

тему: «Об ответственности коммуниста за порученный участок работы». Я был на этом собрании. Такую активность, принципиальность, деловитость редко приходилось встречать. Казалось, с этого дня все должно пойти по-другому. Но «свидетели» остались. Уж слишком обще было постановление.

— Теперь мы изменим тактику, — выкладывает свои мысли Татьяна Владимировна. — решили заслушать на собраниях отчеты каждого коммуниста о выполнении Устава КПСС. Это должно помочь.

Мы долго беседовали с Татьяной Владимировной. — решили заслушать слабых и сильных сторонах коммунистов управления, об их семьях, успеваемости в школах их детей. Я поразился, откуда она так знает людей.

— За столько лет, что не узнаешь, — ответила на вопрос Татьяна Владимировна.

— Ну, а удовлетворение от своей работы вы получаете?

— Очень редко. Вот хозрасчет в три бригады внедрили — результат виден. Другой раз бьешься, бьешься, а что изменилось — не знаешь. С людьми ведь работа.

И все-таки результат есть, и неплохой. Люди заметили его. За этот результат и наградили Татьяну Владимировну медалью «За трудовое отличие».

А. АНАТОЛЬЕВ.

УГОЛЬ—НА-ГОРА

МОСКВА. (ТАСС). Крупная шахта «Светлопольская» заложена в Донбассе (город Александрия). Ее годовая производительность — до полутора миллионов тонн топлива в год. Это одна из важнейших строок.

В течение пятилетия будут возводиться преимущественно только мощные шахты. В строй войдут также крупные обогатительные фабрики, каждая из которых будет ежегодно перерабатывать не менее 6 миллионов тонн угля.

Добыча угля за пятилетие возрастет почти на 100 миллионов тонн, тогда как в течение семилетки она увеличилась на 85 миллионов.

Этот прирост будет получен без увеличения численности горняков,

целиком за счет роста производительности труда.

На угольные предприятия придет новая техника — комплексы с механизированной крепью, передвижные безразборные конвейеры, струговые установки и проходческие комбайны.

Намечается комплексно механизировать и автоматизировать свыше 180 шахт.

Советский Союз обладает уникальными месторождениями, где уголь близко подходит к поверхности. Здесь применяется наиболее эффективный способ выемки — открытый. Крупные карьеры возникнут на территории Кадско-Ачинского, Экибастузского, Азейского, Томь-Усинского и других месторождений.

50-летию Советской власти посвящается

Съемки кинофильма „Железный поток“



В Краснодарском крае вблизи станции Воронежской Усть-Лабинского района ведутся съемки широкоформатного цветного фильма по роману А. Серафимовича «Железный поток». Свою работу творческий коллектив во главе с режиссером Е. Дзиганом посвящает пятидесятилетию Советской власти.



На снимках: слева — (на переднем плане) автор сценария А. Первенцев, режиссер-постановщик Е. Дзиган и исполнитель роли Кожуха артист МХАТа Н. Алексеев; справа — съемки массовых сцен у ветряной мельницы.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

В. КОВЯЗИН. ЛИРИКА

Забыв, что где-то на лугу Весна выходит на люди, Мы шли в безглазую пургу в колючей, жесткой наледи.

В прошитой ветром полосе Мы грели кровь авралами, Мы уходили в море все Душою вместе с травами.

А там, за далью, у села, Уже рябина расцвела.

Старпом шутил: — Земля без нас, Друзья, отлично вертится...

И мы брались — в который раз! — С волною силой меряться.

В зеленой, стылой полосе Мы грели кровь авралами, Мы уходили в море все Душою вместе с травами.

А где-то, в тишине села, Рябина, буйствуя, цвела.

Так проходили наши дни. Мы шли, меняя пеленги, И знали только мы одни Цену тоски о береге.

А где-то, на краю села, Рябина чья-то отцвела.

Как вас обслуживают?

В наше время телевизор прочно вошел в быт. Как радио, стиральная или, скажем, швейная машина, пылесос. В самом деле, неплохо: сиди себе дома и смотри футбольный матч, передачу из цирка или театра, новый (что бывает, правда, редко) фильм.

Мой сосед является обладателем телевизора. Не знаю, доволен ли он этим, но мне приходилось видеть его несколько раз, как он тащит это чудо века в ателье ремонта или вызывает по телефону мастера на дом. Лицо у него при этом страдальческое. Прямо-таки мученическое. Я сочувственно вздыхал каждый раз и, чтобы как-то разделить его участь, всякий раз, возвращаясь с работы, приносил справки о наличии запасных деталей в магазинах, а иногда, используя знакомство товарища, помогал ускорить ремонт: что поделаешь, искусство, как говорят, требует жертв. Но сам себе дал слово пока воздержаться от покупки телевизора: в какой-то степени сказались мытарства соседа, и сообщение в газете, что много телеприемников поставщики выпускают с браком. Но жена твердила свое: купим. Не знаю, чем бы это кончилось, но однажды, возвращаясь домой, я увидел

на тумбочке «Спутник». В недоумении посмотрел на жену: откуда?

— Взяла в салоне проката. Это так удобно. На месяц. А можно оставить и на второй...

Дождались вечера, чтобы посмотреть первую в своей квартире телепередачу. К нам, конечно, пришли и соседи.

Жена включает приемник. На экране мелькает сетка, потом появляются кадры. Видимость, словами снюптиков, вполне нормальная. Но что это такое? Нет звука. Люди разговаривают, мы видим, как они раскрывают рты, но... звука нет. Жена «колдует» у регулятора громкости, но тишина — звука нет.

— Не беда, — успокаивает она меня. — Завтра схожу в «Прокат», приглашу мастера. Это что-нибудь при перевозке случилось...

На другой день сам иду в салон проката. Приемщица — миловидная женщина — встречает улыбкой, но, выслушав, разводит руками: — Ничем помочь не могу. Прежний мастер уволился, а нового пока нет. Ждите...

Ждем. День, второй, третий... Мастера нет. Проходит неделя — все по-старому. Еспоминаю, что в салоне должна быть книга предложений и ругаю себя: почему раньше

не догадался. Иду снова. Излив свою жалобу, облегченно вздыхаю: прочитав ее, руководители комбината бытового обслуживания, конечно же, примут меры.

Проходит еще несколько дней. Никакого проку. Решаюсь на последнее: звоню в комбинат бытового обслуживания и прошу к телефону и. о. директора Лидию Павловну Крулину. Рассказываю ей, в чем дело, и прошу пригласить мастера.

— Мастера нет. Возможно, его еще долгот не будет, — слышу этаким лирическим голосом. — А впрочем, почему вы обращаетесь к нам, есть же телеателье, где ремонтируют телевизоры? Может быть, вы телевизор разбили, а теперь к нам за помощью. Не выйдет.

Напрасно я старался дока-

зать, что есть правила, утвержденные главным управлением бытового обслуживания, в которых черным по белому записано, что в случае выхода из строя вещи, прокат обязан в 5-дневный срок устранить неисправность. Но убедить Лидию Павловну не удалось, она упорно стояла на своем.

— Везите в ателье. Для нас прокат и так убыточен. Ремонтируйте за свой счет.

И она положила трубку. Я лишился покоя. Ежедневно, возвращаясь с работы, захожу в «Прокат» Приемщица еще с порога узнает меня, вздыхает и отрицательно качает головой. А недавно я заметил, что сосед, здороваясь со мной, тоже улыбается: ему известны мои злоключения.

А. СУНКО.

ПО СЕТЕВОМУ ГРАФИКУ

Сетевой график планирования и управления строительством впервые испытан в Эстонии при сооружении крупного жилого района в городе спутнике Таллина — Мустамяэ. Строители в сотрудничестве с кибернетиками с точностью до одного дня, рассчитали последовательность сооружения всех 22-х зданий при оптимальном использовании рабочей силы.

Наибольший выигрыш во времени достигнут за счет предварительного выполнения работ. Заблаговременно были сооружены подземные коммуникации, вспомогательные объекты, свайные фундаменты. Сроки строительства по сравнению с обычными сократились почти вдвое. (ТАСС).



Непростительно

Я сам житель города Челябинска. А когда приехал в ваш город, то сразу на станции удивился. И вот почему.

Возле вокзала стоит памятник павшим борцам Мартовского восстания. Но в каком он состоянии?

Ограда ветхая, непокрашенная, хотя бы побелили ее. Сам обелиск нуждается в ремонте. Кругом все заросло сорной травой. Наверну памятник тряпка неопределенного цвета.

Привести в порядок памятник не составляет большого труда. Надо только желание.

СЛЮСАРЕНКО,
пенсционер.

От редакции. Надеемся, что справедливое замечание тов. Слюсаренко прочтут партийные и хозяйственные руководители станции Ленинск-Кузнецкий-1 и примут соответствующие меры, чтобы подобные сигналы больше не поступали к нам.

«Твердое» обещание

В декабре 1965 года мы получили двухкомнатную квартиру в доме № 102 по проспекту Кирова. При вселении в квартире не оказалось раковин и кранов на кухне. Присутствующий при вселении начальник строительного участка тов. Школдина дал «твердое» обещание устранить недостатки в течение нескольких дней.

«Несколько дней» длятся более 7 месяцев. При наших неоднократных обращениях в ЖКО домоуправ тов. Бутенко посылала к тов. Школдину. Тот не отказывался от обещанного, находил записную книжку, 2—3 раза уточнял номер квартиры. Но, сославшись на отсутствие раковин на складе, обещал прислать и установить при получении.

И вдруг тов. Школдина переводят с этого участка в штат управления. Замещающий его начальник участка тов. Колмыков уже не достает записной книжки, а прямо заявляет: «Акта о недоделках нет, помочь ничем не могу».

Как же быть?

В. ТЫРТЫШНЫЙ

Человек делал доброе. Как свое кровное, берег государственное добро, заботился о чести коллектива. Будучи депутатом поселкового Совета, почти все свободное время отдавал общественной работе.

Глядя на него, уже немолодого, седого, с усталыми глазами и руками, как-то грустно признавать его трагедию. Человек делал добро — его не поняли, боролись с дурным — его возненавидели. Он стремился помочь людям — ему на днях перебили окна.

...Алексей Сергеевич Баша был назначен начальником пожарной команды № 3 шесть лет назад. Тогда на месте благоустроенного поселка Никитинка стояло сорок щитовых домиков. В деревянном приспособленном здании ютилась пожарная команда. Сейчас она разместились в типовом кирпичном здании. Вокруг здания — фруктовые деревья, цветы.

Это его затае, его страсть. Он мог разгневаться при виде неполивной клумбы, брошенной на пол бумажки. Правда, он не ругался нецензурной бранью, не повышал голос, но зато мог этак просто сказать: «Я тебя выгоню», «Объявляю выговор» и уйти к себе в кабинет. И хотя не выгонял (такого права начальнику команды не дано!), но выговоры раздавал направо и налево.

Самое плохое — он не терпел возражений. Тех, кто пытался разубедить его, он тут же относил в разряд демагогов, кто критиковал — в отряд вредителей, дезорганизаторов, третьих называл лодырями и пьяницами. И все же, несмотря на такой пестрый и «незавидный» состав, команда № 5 объединенного отряда № 3 постоянно занимала на соревнованиях и смотрах первое и второе места.

Выходит, люди были не так уж плохи. Команда возросла, набиралась опыта, надо было менять о ней мнение, искать опору среди бойцов, вместе налаживать дисциплину. Об этом ему не раз говорили и начальник отряда И. М. Голубенко, и парторг И. Г. Грищенко. Но Баша не признавал подобных замечаний. Пришлось освободить его от занимаемой должности и назначить заместителем начальника команды.

Справедливости ради, надо сказать, что назначенный начальником команды тов. Ветров оказался не лучше своего предшественника. Только этот приветствовал панибратство, любил выпить. Потому-то и не мог принципиально решать

вопросы, наказывать за нарушение трудовой дисциплины, невыполнение командой уставных требований.

Алексей Сергеевич видел, как ухудшается положение в команде, но не вмешивался, не старался как-то улучшить дело. Он никого не подстрекал на проступки, не одобрял. Он просто не замечал ничего. Даже когда кто-либо из бойцов приходил на службу в нетрезвом виде, кто-либо что-то брал, ссорился.

— Однажды я видел, как бойцы увезли с территории две машины лесоматериала, но вмешиваться не стал. Зачем? Скажи — подумают, что Ветрова «съест» хотя — И ни малейшего осуждения своей неправоты, мнительности. Даже сейчас, когда прошло около двух лет.

За два года, что Ветров проработал начальником команды, их ни разу не видели вместе. Они ни разу не поздоровались за руку, по-дружески не посоветовались. Бойцы окрестили их двумя братьями, что живут рядом, а встретиться не могут, явно намекая на глаза человека. Но ведь то глаза...

Два года Алексей Сергеевич выжидал. Одно время он даже намекнул начальнику отряда тов. Голубенко о своем уходе, но когда тот согласился удовлетворить его просьбу, вдруг передумал. Он знал, что рано или поздно Ветров спотыкнется, а найти начальника для пятой команды не так-то просто. Не всякий согласится переехать в Никитинку, а ездить туда каждый день — удовольствие не из приятных.

Баша не ошибся. В мае этого года Ветров передал ему команду.

С рвением принялся Алексей Сергеевич за работу. За два года, будучи посторонним наблюдателем, он узнал недостатки каждого члена команды, всю его подноготную. И со всей своей нетерпимостью и категоричностью вступил в бой.

Дошли как-то до него слухи, что на стройке пропал керосин. Тут же Баша в шофере Скрипкине «нашел» соучастника воровства. Жена у того — сторож на стройке, а кто, как ни муж, воровать будет? Да, к тому же, мотоцикл у него. Так непойманный за руку Скрипкине оказался вором.

Досталось от Башы шоферу Поверину и телефонистке Осиповой. Недремлющее

око начальника команды узирило их рядом в ночное время на службе. На другой день команда узнала, что «у Поверина с Осиповой шуры-муры». А еще через день об этом узнал весь поселок. Автором сплетен был Алексей Сергеевич Баша.

Однажды, совершая обход команды, он заметил, что многие приезжают на службу на мотоциклах.

«Зачем, спрашивается, если живут рядом?» — возник у него вопрос. И последовал ответ: «Не иначе как заправляться казенным бензином, ремонтировать в рабочее время и для всяких темных дел!» И тут же приказом запретил приезжать на работу на личном транспорте. Ослушавшиеся получили выговоры.

Спрашивается, была ли необходимость для подобных действий? Конечно, нет. То, что командный состав ворует бензин — фантазия. Во-первых, ключ от склада Баша носит с собой, во-вторых, расход бензина у машин фиксируется. За перерасход его материальную ответственность несут и шоферы. Вместо того, чтобы разрешить бойцам построить специальную стоянку для личного транспорта и строго-настроено запретить подходить к ней в рабочее время, родился еще один нелепый приказ.

С годами к прежним недостаткам Алексея Сергеевича прибавился еще один: страсть к монументальности. В прежнем кабинете ему вдруг не

стало хватать воздуха, и он дал распоряжение переделать под кабинет тежуголок. Заберется туда и сидит довольный: светло, просторно одному и главное — никто не подслушивает.

...Мы сидим с ним уже второй час подряд. Он внимательно слушает вопросы и обстоятельно отвечает. Не ясно извинится, переспросит. Милый, воспитанный человек и только! Но когда речь заходит о людях, снова слышишь: «демагог, пьяница, вор, вредитель».

— Неужели среди 27 человек нет достойных, с которыми вы могли бы посоветоваться?

— Оно, может и есть, но мне ни к чему это. Где это видно, чтобы подчиненный советовал начальнику?

— Одному же трудно?

— Трудно, но работать надо, — последовал ответ.

— Чего, на ваш взгляд, не хватает вам в работе?

Он подумал и ответил:

— Жестокости, репрессий. Надо бы так: приказал начальник — душа вон, а выполнил. И безо всякой там демагогии.

И тут мне стало ясно, что человек этот ничего не понял. Что этот человек не любит людей, далек от современных требований. И делал он доброе на поселке не по доброте душевной, а по расчету. Оттого никто и не помнит этой доброты, потому что не для людей она.

А. ЛАДУТЬКО.



В минувшее воскресенье на швейной фабрике «Восход» состоялся слет ударников производства, на котором были отмечены лучшие работницы швейного цеха. В списке награжденных упоминались имена и молодых тружениц — Нины Орловой и Тамары Алферовой. Девушки пришли на фабрику после школы — восьмилетки, получили здесь специальность и теперь прочно занимают первенство в соцсоревновании.

На снимке (слева направо): Нина Орлова и Тамара Алферова проверяют качество изделий.

Фото Г. Кима.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В. Журавлева спрашивает:

— Правильно ли удерживают подоходный налог, если я по основной работе получаю 61 р. и 29 р. за совмещаемую должность на этом же предприятии, то-есть с общей суммы 90 р.?

В соответствии с положением об удержании подоходного налога, налоги исчисляются из полной суммы месячного заработка рабочих и служащих, получаемого в данном предприятии, учреждении, организации, включая основную заработную плату и все другие выплаты, в том числе и за работу по совмещательству.

А. КРУТКИС.

А ВАСЬКА СЛУШАЕТ...

Не раз мне приходилось быть свидетелем, как тов. Плаксин на очередном совещании или собрании поносит тех, кто критикует его по поводу той или иной работы, проводимой силами строительного — коммунального отдела шахты им. Кирова. Человек, впервые встретивший его в эти минуты, и вправду может подумать, что зря обижают Марка Афанасьевича. А на деле?

Строительно-коммунальный отдел, руководимый тов. Плаксиным, не одному человеку испортил нервы своими работами по методу «тяп-ляп».

И на самом деле, как не ругать этот отдел? Если и берет-

ся он что-нибудь сделать по просьбе трудящихся, то работу никогда не доведет до конца. Чтобы не быть голословным, приведу несколько примеров.

За два месяца до выборов жители 10-го участка обратились к администрации шахты с просьбой построить переход через Камышанку. Руководители пошли навстречу — выделили материал, пенсионеры сделали хороший мост и, казалось бы, люди должны сказать спасибо. Но, увы, сказать этого они не могут.

Марк Афанасьевич забыл обещание сравнять гору, по которой в ненастную погоду прохожие карабкаются на четверень-

ках. Шлаку и породе завезли, а бульдозер прислать, чтобы разравнять, Плаксин до сих пор не удосужился.

Решили блокировать канализационную систему столовой № 9. Рабочие, руководимые тов. Васькиным, (начальником стройгруппы), пришли, выкопали яму и на месяц забросили ее, даже забыв огородить. «Вспомнили» о ней только тогда, когда продуктовая машина потерпела здесь аварию.

По ул. Чекмарева после дождя — сплошной потоп. Ни пройти, ни проехать. Причина — плохие водосточные каналы. Чтобы избежать размыва

улицы и тротуара, решили сделать деревянный желоб. Вода ушла с улицы, но зато затопила Омский переулок. Опять на удивили. Желоб недотянули до водосточной канавы, а бросили на полпути, и вода бежит, заливая огороды и подъезды домов. Люди, живущие вблизи этого «сооружения», обратились к товарищу Васькину: «Сделайте, пожалуйста, по-человечески — до конца!» Но эта мольба была гласом вопиющего в пустыне.

И тов. Васькин, и тов. Плаксин уже привыкли не обращать внимания на справедливую критику. По-видимому, необходимо строже спрашивать с них.

ЗА РУБЕЖОМ

Праздник Народной Польши

ВАРШАВА. (ТАСС). Торжественно и празднично отметил польский народ 22-ю годовщину создания народной Польши, совпадающую с торжествами по случаю 1000-летия польского государства. Почти в 900 городах и десятках тысяч поселков и деревень состоялись народные манифестации.

В Варшаве на трибуну, установленную на центральной площади, поднялись руководители партии и правительства. К собравшимся обратился с краткой речью министр национальной обороны маршал Польши Мариан Спыхальский.

Состоялся крупнейший в истории польских вооруженных сил военный парад, продемонстрировавший мощь Войска польского, боевую подготовку его воинов, стоящих вместе с армиями других государств — членов Варшавского Договора — на страже завоеваний социализма.

Затем состоялась грандиозная манифестация трудящихся.

Аллея советских республик

ВАРШАВА. (ТАСС). В Познани в торжественной обстановке открыта Аллея республик СССР в сооружаемом там парке Братства по оружию и польско-советской дружбы. В ее создании и декоративном украшении принимали участие Москва и Ленинград, Киев,

и Курск, Волгоград и Севастополь и еще 30 городов Советского Союза. 2 тысячи лиственных и 400 хвойных деревьев, 1500 кустарников и 1400 многолетних цветов поступили сюда из многих районов Страны Советов.

„ДЖЕМИНИ-10“ ПРИВОДНИЛСЯ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС) Американский космический корабль «Джемини-10», пилотируемый двумя космонавтами Джоном Янгом и Майклом Коллинзом, приводнился в Атлантическом океане, восточнее мыса Кеннеди.

Через полчаса после посадки космонавты были подня-

ты на борт авианосца «Гвадалканал». Оба космонавта чувствуют себя хорошо.

Полет продолжался 70 часов 47 минут. Космический корабль покрыл расстояние около 2 млн. километров, совершив 43 оборота вокруг Земли.

Американские космонавты неоднократно

меняли орбиту корабля. Максимальное расстояние от поверхности Земли составляло 764 км — рекордное удаление для пилотируемых космических полетов.

Во время этого полета была успешно проведена стыковка на орбите с ракетой «Аджена-10», а также осуществлено

сближение с ракетой «Аджена-8», во время которого Коллинз вышел из кабины космического корабля и, приблизившись к ракете, снял закрепленную на ней микрометеоритную ловушку.

Американские космонавты провели также ряд научных экспериментов.

СКОЛЬКО СТОИТ АВСТРИЯ?

Сколько стоит Австрия? Вопрос этот, каким бы странным он ни казался на первый взгляд, все чаще всплывает на страницах австрийской печати. Среди иностранных туристов, поток которых увеличивается с каждым годом, все больше таких, которые не только любят живописные уголки альпийской республики, но и хотят приобрести их в свою собственность. Цены на австрийскую землю особенно интересуют покупателей из соседней Западной Германии. И приобрести ее они могут без особых затруднений.

Корреспонденты газет «Абэнд-экспресс» установили, что, например, в провинции Тироль можно приобрести землю, заплатив 1200 — 2000

шиллингов за квадратный метр.

Одним из самых фешенебельных курортов Австрии считается озеро Вертер-Зее в Каринтии. Это поистине одна из природных жемчужин страны. Но и к этой жемчужине тянутся лапы покупателей из Западной Германии. Хотя законы Каринтии предусматривают ограничения в праве на приобретение земли иностранцами, но, как отмечают корреспонденты «Абэнд-экспресс», «и в Каринтии иностранцы всегда находят обходные пути, чтобы приобрести землю».

Предметом купли-продажи, оказывается, является и территория столицы Австрии — Вены. В самом центре города, на улице Кертнерштрассе, цены на землю, правда,

баснословные: 30 тысяч шиллингов за квадратный метр. «Это австрийский рекорд, — пишут корреспонденты «Абэнд-экспресс». — Тот, кто хочет иметь филиал в сердце Вены, должен выложить кругленькую сумму. По большей части речь может идти только о крупных иностранных концернах».

Таким образом, вопрос «Сколько стоит Австрия?» имеет под собой весьма реальную основу. Хотя цены на австрийскую территорию являются различными, но факт остается фактом: опасная распродажа земель альпийской республики имеет место. На первом месте среди покупателей — толстосумы из Западной Германии.

В. ВИНОГРАДОВ,
корреспондент ТАСС.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Завод полукочкования — аппаратчиков по производству карбюратора — мужчин.

Дорожно-эксплуатационный участок горкомхоза — дорожных рабочих, экскаваторщика на экскаватор Э-155, механика для обслуживания автомашин и тракторов и шофера. Адрес: ул. Розы Люксембург, № 81-а.

Ленинский мяскокомбинат — грузчиков, художника, бойцов скота, обвальщиков.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный завод ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ автомехаников, шоферов третьего класса. Сюда ПРИГЛАШАЮТ ИНСТРУКТОРА практического вождения и АВТОСЛЕСАРЯ. Обращаться ул. Ленина № 16.

Ленинский хлебоприемный пункт срочно — секретаря-машинистку, оклад 65 руб.

Здесь же требуются электрослесари, плотники, грузчики, оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться в Ленинский хлебоприемный пункт с 9 до 17 часов.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 11318. Заказ № 4159 Тираж 24.300

Стихийное бедствие в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). 31 жилой дом и десятки сельскохозяйственных построек разрушил сильный ураган, пронесшийся 18 июля в Домажлийском районе.

В селе Гирчов ветер поднял трактор с трактористом и отбросил его на 20 метров, а также разбросал тяжелые сельскохозяйственные машины, подготовленные для уборки урожая, повалил лес на площади 30 гектаров.

Пострадавшим селам оказана помощь.

Черная книга об американских преступлениях

ХАНОЙ. (ТАСС). «Самые крупные военные преступления современной эпохи» так озаглавлена Черная книга и преступлениях американских агрессоров и их сателлитов в Южном Вьетнаме, которую выпустило издательство Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. Основная на конкретных и неопровержимых фактах, Черная книга разоблачает преступный и варварский характер американской войны в Южном Вьетнаме.



Чемпионат мира по футболу в Англии. На снимке: Лев Яшин дает автографы юным любителям футбола. Фото специального корреспондента ТАСС В. Шандриня.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

НАЙДЕН АЛФАВИТ ЭТРУСКОВ

Итальянские археологи сделали недавно открытие, которое поможет раскрыть тайну этрусков, одного из таинственных народов, населявших в VII—II веках до нашей эры северную часть Апеннинского полуострова. Археологи обнаружили алфавит этрусков, высеченный в третьем веке до

нашей эры на каменной плите.

Развалины городов, раскопки поселений и захоронений свидетельствуют о том, что этруски имели высокоразвитую культуру. До нас дошло много письменных документов в виде надписей на гробницах, предметах домашнего обихода. Но до сих пор были известны только несколько слов на языке этрусков.

Новый документ был найден в одном из районов Италии, в старой шахте, где некогда этруски добывали железную руду. На каменной плите размером 51×49 сантиметров рукой древнего скульптора были вырублены приблизительно двадцать букв. Однако, согласно древним рукописям, во времена Римской империи алфавит этрусков насчитывал 26 букв. По мнению специалистов, буквы этрусского алфавита имеют некоторые сходные элементы с буквами финикийского алфавита. Этрусский алфавит читается справа налево, как в арабском языке.

Итальянские ученые-этрускологи сейчас занимаются изучением этой находки. Они надеются найти рукопись, которая, содержащая бы одновременно и перевод текста на известный научный язык, и с помощью найденного алфавита этрусков раскрыть тайну языка этого народа.

Б. ФЕДОРОВ,
(ТАСС)

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
СЛУЖЕБНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

ИТАЛЬЯНЕЦ В ВАРШАВЕ

Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»

ЛЮБОВЬ ПОД ВЯЗАМИ

Сеансы: 12-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.
НЕОБЫКНОВЕННЫЙ МАТЧ
Сеансы: 10-30, 2-00.

«РАССВЕТ»

СОБЛАЗНЕННАЯ И ПОКИНУТАЯ

Сеансы: 4-50, 6-40, 8-30.
ЗИГМУНД КОЛОСОВСКИЙ
Сеанс в 3 часа.



Япония стоит на первом месте по использованию женского труда в промышленности. Девушек и юношей принимают на работу на равных условиях, но заработная плата женщин растет медленнее, чем у мужчин и обычно получают они в два раза меньше. На предприятиях в основном работают девушки. Женщинам, имеющим детей, почти невозможно найти работу.

На снимке: работница в раскройном цехе швейной фабрики в городе Майдзуру. Фото В. Мусаэльяна.

Фотохроника ТАСС.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

26 ИЮЛЯ
19.30 За технический прогресс.
20.00 «Новости химической промышленности». Научно-популярный фильм.
20.10 «Осенняя гастроль». Документальный фильм.
20.30 Телевизионные новости.
20.40 Встреча с Волгой. Путевые заметки художника.
21.00 «Пригласительный билет». Телефильм.
21.20 «Рассказы о революции». Художественный фильм.
22.45 Концерт.

27 ИЮЛЯ
12.00 «Ленин в 1918 году». Художественный фильм.
Вечерние передачи:
19.30 Веселые игры.
20.00 «Волшебное яйцо». Кукольный телефильм.
20.30 Телевизионные новости.
20.40 Киножурнал
20.50 Каждому колосу — счет.
21.05 К 125-летию со дня гибели М. Ю. Лермонтова. «Загадка НФИ». Научно-популярный фильм.
22.05 «Ленин в 1918 году». Художественный фильм.